
A Nemzetközi Duna-védelmi Bizottság (ICPDR) a 2026-os Víz Világnapján: „Ahol víz 

folyik, ott az egyenlőség növekszik” 

Bécs, 2026. március 22. – A vízhez való hozzáférésben világszerte tapasztalható 

egyenlőtlenségek növekedése, valamint az éghajlatváltozás egyre súlyosabb hatásai a Duna 

vízgyűjtő területén korunk legégetőbb kihívásai közé tartoznak – hívja fel a figyelmet az 

ICPDR, a Víz Világnapja alkalmából. Az idei év mottója – „Ahol víz folyik, ott az egyenlőség 

erősödik” – amely azt hangsúlyozza, hogy az igazságos és fenntartható vízgazdálkodás alapvető 

szerepet játszik a társadalmat érintő igazságosság, a gazdasági stabilitás és a környezeti 

ellenálló képesség erősítésében a Duna régióban. 

A Duna, − ami a térség közösségeinek, gazdaságának és élővilágának egyik legfontosabb éltető 

ereje − egyre nagyobb nyomás alá kerül. Az éghajlatváltozás következtében átalakulnak a 

csapadékmintázatok, gyakoribbá és súlyosabbá válnak az aszályok, ami veszélyezteti a 

vízellátást emberek milliói számára, akik a Duna- és mellékfolyóinak a készleteire 

támaszkodnak. Mindez nemcsak a vízkészleteket érinti, hanem tovább mélyíti az 

egyenlőtlenségeket is, különös tekintettel a sérülékeny társadalmi csoportokra, miközben a 

vízgyűjtő ökológiai egyensúlya is súlyos veszélybe kerül. 

„A víz a legnagyobb igazságtevő: nem ismer határokat, ahogy egyenlőtlenséget sem. Közös 

felelősségünk, hogy a Duna vízgyűjtő területén minden közösség – földrajzi helyzetétől vagy 

körülményeitől függetlenül – hozzáférjen a tiszta és biztonságos vízhez. Az Ukrajnában zajló 

háború és a térséget érintő egyéb kihívások miatt ez a felelősség még sürgetőbbé válik. A 

vízügyi infrastruktúra, az ökoszisztémák és a közösségek fokozott kockázatoknak vannak 

kitéve, nő a szennyezés veszélye, és tovább terhelődnek a már eleve sérülékeny rendszerek. Ez 

nem csupán az erőforrás-gazdálkodásról szól, hanem az emberi méltóság, az igazságosság és a 

jövő generációk fenntartható jövőjének biztosításáról is” – mondta Maria Shpanchyk, az 

ICPDR 2026-os, ukrán elnöke. 

„Az egyenlőség ott erősödik, ahol a víz összeköt bennünket – közös cselekvésen keresztül” – 

hangsúlyozta Birgit Vogel, az ICPDR főtitkára. „Az ICPDR elkötelezett amellett, hogy 

csökkentse a hozzáférésbeli különbségeket, erősítse a marginalizált (perifériára szorult) 

társadalmi közösségek hangját, és elősegítse az együttműködést a teljes vízgyűjtő területen. A 

Víz Világnapja alkalmából erősítsük meg közös elköteleződésünket egy olyan jövő mellett, 

ahol a víz az igazságosság és az ellenálló képesség jegyében köt össze bennünket.” 

A Víz Világnapja alkalmából az ICPDR arra hívja fel a kormányok, gazdasági szereplők, 

közösségek és egyének figyelmét, hogy úgy tekintsenek a vízre, mint az egyenlőség egyik 

sarokkövére. 

Az ICPDR munkájáról és a Duna vízgyűjtő területéről további információért kérjük, látogasson 

el az ICPDR hivatalos weboldalára: www.icpdr.org 

Az ICPDR-ról 

 

Az ICPDR egy nemzetközi együttműködési szervezet, amely a Duna Védelméről szóló 

Egyezmény végrehajtását koordinálja. Célja a fenntartható és méltányos vízgazdálkodás 

elősegítése, a vízkészletek megőrzése, valamint a vízi ökoszisztémák védelme a Duna vízgyűjtő 

területén. 

http://www.icpdr.org/
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